

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА
**6D.KOA-040 СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ГОУ «ТАДЖИКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АБУАЛИ ИБНИ СИНО» ПО
ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЁНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА НАУК**

Аттестационное дело №.....

Решение диссертационного совета от 18.12.2023 № 38

О присуждении Абдуллоеву Сулаймону Халифаевичу, гражданину Республики Таджикистан, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Профилактика и лечение несостоятельности швов культи двенадцатиперстной кишки в хирургии «трудных» дуоденальных язв» по специальности 14.01.17- Хирургия принята к защите 06 октября 2023 года, протокол №26, диссертационным советом 6D.KOA-040 на базе ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан (Республика Таджикистан, 734026, г. Душанбе, проспект Сино 29-31), утверждённого постановлением приказом ВАК при Президенте Республики Таджикистан №37/шд от 28.02.2023)

Соискатель ученой степени Абдуллоев Сулаймон Халифаевич, 1986 года рождения. В 2010 году окончил Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино, работает врачом хирургом в ГУ «Городской центр скорой медицинской помощи» г. Душанбе.

Диссертация выполнена на кафедре хирургии Государственного образовательного учреждения «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан»

Научный руководитель – Абдуллозода Джамолиддин Абдулло -
доктор медицинских наук, профессор кафедры общей хирургии №2 ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан.

Официальные оппоненты:

Рахматуллаев Рахимжон - доктор медицинских наук, директор лечебно-диагностического центра «Вароруд» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан;

Амонов Шухрат Шодиевич доктор медицинских наук, старший научный сотрудник Государственного Учреждения «Республиканский центр сердечно-

сосудистой хирургии» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан, дали положительные отзывы на диссертации.

Ведущая организация - Государственное учреждение «Институт гастроэнтерологии», Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан указала, что диссертационная работа Абдуллоева С. Х., «Профилактика и лечение несостоятельности швов культи двенадцатиперстной кишки в хирургии «трудных» дуоденальных язв», является законченным, самостоятельным, квалификационным, научно-исследовательским трудом, в котором решены актуальные научные задачи по улучшению результатов хирургической тактики «трудных» дуоденальных язв, имеющее важное значение для неотложной абдоминальной хирургии.

Представленная диссертационная работа соответствует требованиям к раздела 3 п. 31, 33, 34 «Порядок присуждения учёных степеней» утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 30 июня 2021 года, №267 (с внесением изменений и дополнений от 26 июня 2023года № 295), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Соискатель имеет 11 опубликованных работ по теме диссертации, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 4, в которых отражены основные вопросы профилактика и лечение несостоятельности швов культи двенадцатиперстной кишки в хирургии «трудных» дуоденальных язв, общим объёмом 1,4 печатных листов.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

1. Абдуллоев С.Х. Диагностика и лечение несостоятельности дуоденальной культи после резекции желудка по Бильрот-2 [Текст] // Здравоохранение Таджикистана. - 2019. - № 2 – С. 77-86.

2. Абдуллоев С.Х., Билолов М.К. Повышение герметичности культи двенадцатиперстной кишки при “трудных” дуоденальных язвах [Текст]// Здравоохранение Таджикистана. - 2022. - № 1 – С.5-11.

3. Абдуллоев С.Х., Билолов М.К. Профилактика несостоятельности швов дуоденальной культи после резекции желудка [Текст] // Вестник последипломного образования в сфере здравоохранения. - 2022. - № 2. - С. 5-11.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: На автореферат диссертации поступили отзывы от заведующей кафедры общей хирургии имени профессора А.Н. Каххарова ГОУ «ТГМУ им Абуали ибни Сино» д.м.н., профессора Даминовой Нигини Мадамоновны, от Директора ГОУ «Кулябский

медицинский колледж им. Рахмонзода Р.А.» доктора медицинских наук Азиззода Зубайдулло Абдуллоевича.

Отзывы положительные не содержат критических замечаний. В них отражены актуальность совершенствования хирургической лечения несостоятельности швов культи двенадцатиперстной кишки в хирургии «трудных» дуоденальных язв.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их широкой известностью своими достижениями в данной отрасли науки по оптимизация хирургической тактики несостоятельности швов культи двенадцатиперстной кишки в хирургии «трудных» дуоденальных язв, наличием публикаций в соответствующей сфере исследования и способностью определить научную и практическую ценность диссертации.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана и усовершенствованы комплекс хирургического и консервативного лечения и профилактических мер при НШДК, в хирургии «трудных» дуоденальных язв.

предложены целесообразность исследования уровня серотонина крови и поэтажной монометрии для профилактики риска развития НШДК, в раннем послеоперационном периоде.

доказана патогенетический механизм развития НШДК в раннем послеоперационной периоде при «трудных» язв;

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказано, что разработанные методы профилактики послеоперационных осложнений является высоко эффективным и улучшает непосредственные результаты хирургического лечения «трудных» язв.

Применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс существующих базовых методов исследования с целью выбора метода хирургического лечения «трудных» язв ультразвуковое исследование, эзофагофиброгастродуоденоскопия, компьютерная томография, операционная поэтажная монометрия и определения уровня серотонина.

изложены; эффективность применения серотонина адипинат в профилактике НШДК при «трудных» язв;

раскрыты принципы дифференцированного подхода к выбору методов хирургического лечения «трудных» язв;

изучены характер и частоты развития НШДК и влияние серотонина адипината на профилактику послеоперационных осложнений;

проведена модернизация способ обработки культи двенадцатиперстной кишки при «трудных» язв ;

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработаны и внедрены комплекс диагностических, лечебных и профилактических мероприятий по предотвращению НШДК при «трудных» язва;

определена перспективность применения современных технологий в комплексной диагностике лечения, профилактике послеоперационных осложнений при «трудных» язвах, которые позволили улучшить результаты хирургического лечения.

создана система практических рекомендаций, по уточнению дифференциального подхода во время оперативного лечения при «трудных» язвах снижающие частоту послеоперационных осложнений;

представлены аргументы для внедрения в практическое здравоохранение высокоэффективных средств профилактики послеоперационных осложнений при «трудных» язвах;

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

теория построена на известных, проверяемых данных и согласуются с опубликованными ранее клиническими данными по теме диссертации; **идея базируется** на данных международных и российских исследований, обобщении передового опыта по диагностике, выявлении некоторых патогенетических аспектов, на анализе практического использования методов интра и послеоперационной профилактики НШДК при «трудных» язвах;

использованы сравнения полученных данных о частоте встречаемости различных и послеоперационных осложнений хирургического лечения при «трудных» язвах с данными других международных авторов;

установлено количественное совпадение авторских результатов частоты встречаемости НШДК;

использованы современные клинико-лабораторные, и инструментальные методы исследования. (общий анализ крови, биохимический анализ крови, свёртывающая система крови, определения серотонина)

Личный вклад соискателя состоит в определение основных идей исследования. Автор самостоятельно проанализировал современную литературу по изучаемой проблеме, архивный материал клиники, лично участвовал в проспективном комплексном обследовании и лечении больных с «трудных» дуоденальными язвами. Автором самостоятельно выполнила статистическую обработку полученных данных.

На заседании 18.12.2023 г. диссертационный совет принял решение присудить Абдуллоева С.Х., ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 12 человек, из них 4 докторов наук по специальности 14.01.17- Хирургия, участвовавших в заседании из 15 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за-12, против-0, недействительных бюллетеней-нет.

**Председатель
диссертационного совета,
д.м.н., профессор**

**Учёный секретарь
диссертационного совета,
д.м.н.
18.12.2023 г.**



Гоибзода А.Дж

Шарипов А.М.

имзои/подпись *Гоибзода А.Дж,*
Шарипов А.М.

ТАСДИК МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ
САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ ФРК/
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ УРК

"18" ревюдес 2023 с/г